

脱贫攻坚·榜样

机器转起来,草苫编出来,钱袋鼓起来。近年来,范县杨集乡李马桥村富民草苫加工合作社的李朝奎、肖丽红夫妇,用稻草苫“编”出了一条金灿灿的扶贫路。他们不仅自己致富,还带动周边贫困户一起脱贫致富。

稻草苫“编”出致富路



范县杨集乡背靠黄河,水稻种植面积大,每年的水稻收获季节稻草遍地。李朝奎、肖丽红看到周边村庄有人进行稻草加工,虽然生意不怎么景气,但是想到县里有30万亩水稻种植面积,他们坚定地认为,稻草加工可以大做文章,让稻草变废为宝。心动不如行动。家庭本不富裕的李朝奎夫妇,向亲戚朋友借钱买了稻草加工用的机器,用三马车一点一点将原材料秸秆拉回来。摊子虽然扎起来了,但是,稻草苫的销路却成了问题。于是,李朝奎和肖丽红到山东莘县蔬菜大棚种植基地搞推销、谈合作,刚开始客户只要十几条、二十几条草苫,他们就开着三马车跑几十公里给客户送去,有些客户还挑三拣四,但即使这样,他们依然微笑着对待每一位客户。功夫不负有心人,他们最终凭借自己的真诚和产品质量打动了客户。一年后,他们的草苫加工订单犹如雪花般纷至沓来。眼看订单源源不

抓住这一机遇,投资20万元建设了富民草苫加工合作社精准扶贫就业基地。他们积极响应党和政府号召,重点吸纳农村贫困人口就业,让更多的贫困户早日脱贫。工人高凤玉是李马桥村的贫困户,儿子因病去世,儿媳离家,留下2个年幼的孩子需要照顾。提起在草苫厂打工,高凤玉很高兴:“在这儿干活,每天不仅能赚50块钱,还能回家照顾孩子,多亏李红夫妻俩给我提供了岗位。”

李朝奎、肖丽红夫妇的合作社不仅带动本村贫困群众就业,还吸引了周边贫困户前来务工。60多岁的刘建奎、宋巧凤夫妇,在照顾自己生活的同时,还要照料家里的孙子,刘建奎本人身体不好,不方便外出打工,他们俩就在李朝奎、肖丽红夫妇的合作社打工。

“扶贫工作重点在于农民增收,农民增收离不开产业发展,产业发展离不开企业带动。因此,企业带动就成为脱贫攻坚工作中的一项重点工作。”杨集乡乡长何东杰表示,李朝奎、肖丽红夫妇的草苫加工,把杨集乡的传统优势产业稻草加工业同扶贫工作结合在一起,发挥了很好的示范带头作用。由于李朝奎、肖丽红带贫能力强,2018年,他们的扶贫就业基地被杨集乡党委、政府评为“优秀带贫企业”。

“一个人富不算富,更多的人富起来才算富。”这是李朝奎、肖丽红夫妇常说的一句话。他们的愿望就是全村没有贫困户,周边村贫困户全部脱贫。“我们要尽自己最大努力,带领更多的贫困户一起致富奔小康,让农民也能过上和城里人一样的幸福生活。”

本报记者 樊欣欣/文  
通讯员 王亚轩/图



↑9月14日,南乐县产业集聚区江生物技术有限公司车间内,工人正忙碌着。该项目总投资10.3亿元,主要从事生物材料及产品的研发、生产、销售,产品原材料主要来源于玉米、木薯等可再生资源,产品使用废弃后可100%生物降解。项目全部建成投产后,年产值可达10亿元,带动就业500人。

本报记者 僧少琴 摄

→为带动全村群众共同致富,范县辛庄镇倪庄村大力发展林下养鹅项目,壮大集体经济,农户以入股形式参与养鹅,不用交押金,不承担养殖风险,每年不仅可以拿到租金和分红,还可以到公司打工挣钱。目前,该项目拥有在栏种鹅2万余只,吸纳70余名群众就业,人均月增收1500元左右。图为9月14日,农户在养鹅场投放饲料。

本报记者 贺德敬 李振涛 摄



要闻简报

●9月14日下午,市委常委、宣传部部长张锦印深入农贸市场、背街小巷、市政公园、居民小区等处,调研全国文明城市创建工作。张锦印一行先后到绪村农贸市场、丰乐美食街、龙城广场、盟城小区、上海城小区,认真查看环境卫生、车辆停放等情况。张锦印强调,近段时间以来,各级各单位和广大市民全力以赴投入到全国文明城市创建工作中,城市环境明显改善,交通秩序显著提升,这些成绩的取得来之不易。大家要珍惜创建成果、建立长效机制,保持严管态势、防止问题反弹,坚持创建为民、创建靠民、创建惠民,通过文明城市创建,进一步提升广大群众的幸福感和获得感。(王庆红)

背街小巷华丽转身

华龙区

公园有颜值更有内涵

本报讯(记者 王莹 通讯员 宗永刚)9月9日,穿梭在华龙区丰乐街、光明街等街巷,记者发现街道整体面貌“华丽转身”:路面干净整洁、标线清晰,文化墙宣传内容丰富多彩;徜徉在未名园等公园,绿树成荫,各色鲜花竞相绽放,不少身穿红马甲、头戴小红帽的志愿者在园内开展志愿服务活动,让其不仅有颜值,更富有文化内涵。

全国文明城市创建工作开展以来,华龙区住建部门干部职工全员上阵,高标准、高质量做好背街小巷综合整治提升、建筑工地公益广告、公园精细化管理、志愿服务等各项创建工作,目前均已达到创建标准。

认真抓好68条背街小巷综合整治。投资600万余元,重点对丰乐街、平安街、中医院后街、光明街等28条背街小巷进行综合整治提升,累计铺设沥青路面、人行道步砖2.81万平方米、混凝土垫层1095平方米,修补路面、步道砖约1100平方米,修剪行道树570棵,新安装和更换路灯200余盏、雨水篦子380个,疏通背街小巷雨水管约4.2万米。对辖区背街小巷进行划线标识2万余米。目前,全区68条背街小巷路面平整,无明显坑洼不平和积水现象,装灯率达100%、亮灯率在95%以上。

认真抓好建筑工地公益广告和文明施工。全区21家建筑工地全部按照50%标准完成了公益广告设置,同时督促各建筑工地抓好施工环境秩序整治提升和文明施工工作。

着力提升公园精细化管理水平。投资200万余元,对未名园、新蕾公园进行了绿化提升,累计更换草坪2.5万平方米;新增绿化模纹500平方米;对荷花池进行翻塘锄草7600平方米;补植20余种树木260株、花灌木350株;新植地被植物1000平方米。新蕾公园健身器材已更新安装完毕。同时,投资30万元,按照“六有一落实”标准,建设全区首家市民驿站——未名园志愿者服务站,购置了桌椅板凳、自动加热水器、空调等基础便民设施,为市民提供爱心雨伞、急救药箱、咨询服务、免费阅读等十几项便民服务,让群众共享文明创建成果。

工业园区昌湖办处处见风景 俯拾皆文明

本报讯(记者 李振涛 通讯员 张敬勇)9月13日,走进工业园区昌湖办李信村、许家庄等村庄,村内道路干净整洁,院落整齐划一,昔日宅外路边杂草乱堆乱放、垃圾乱扔乱倒的现象不见了,处处见风景、俯拾皆文明。

全国文明城市创建工作开展以来,昌湖办始终坚持问题导向、目标导向和效果导向,精准对标对表,一项一项抓落实,一条一条抓整改,一分一分抓提升,确保不留下一块死角、不放过一个漏洞、不忽略一处盲点、锱铢必较、分毫必争,确保问题全部清零。

提升“颜值”,完善基础设施建设。大力实施乡村道路修整、街道墙体粉刷、厕所改建、下水道提升、村庄绿化美化等提升项目,推进基础设施项目建设,辖区整体面貌焕然一新。

出重拳,精细整治务求实效。

大力开展户外广告牛皮癣、施工扬尘、集贸市场脏乱差、占道经营等专项整治行动,根治各类影响市容环境的顽疾,同时加强宣传和疏导,形成集体行动与日常管理并存的长效机制。

聚合力,党建引领倡树新风。充分发挥党建引领作用,通过开展党员“亮身份、作承诺、当先锋、树形象”活动,做好创建宣传员、示范员、监督员、引导员、实践者,通过设点咨询入户发放宣传资料、执法车辆流动宣传相结合的方式,让广大群众深入了解文明创建和城市管理的标准、要求。同时,广泛开展身边好人、好婆婆、好媳妇等评选活动,把创建工作融入群众的日常生活,让其切身感受到创建工作带来的变化及实惠,让文明理念内化于心、外化于行,成为群众的自觉行动。

司法调解解开村里难题

本报讯(记者 段利梅 通讯员 石志远 李亚星)9月9日,南乐县谷金楼镇梁方村“两委”成员一行3人,来到南乐县司法局谷金楼司法所,为所长石志远送上印有“依法调解 公平公正”字样的锦旗,并连声感谢。原来,谷金楼司法所为梁方村解决了一个困扰村“两委”长达22年的难题。

梁方村自1998年将集体土地发包后,承包费一直收不上来,历经3届村“两委”都得不到较好解决。今年5月份,梁方村党支部书记到谷金楼司法所,找到石志远诉说了这件事情并寻求帮助。

石志远了解情况后,立刻组织调解员研究解决方案,并与工作人员进村入户做思想工作,经常工作到次日凌晨。有时顾不上吃饭,他们就泡桶方便面,接着做

群众的思想工作。经过司法所全体人员1个多月的努力,大部分承包户同意交承包费或重新发包,但还有18户承包户始终不同意交承包费,也不同意重新发包。

石志远及时向镇领导汇报工作进展,并建议组织村里实施“四议两公开”制度。在得到镇党委、镇政府的支持后,该村召开村民代表大会,经过全体村民代表举手表决,决定重新发包。对于最后剩余的18户承包户,石志远带领工作人员挨个到他们家中,为其详细讲解《土地承包法》《村民委员会组织法》。最终,18户承包户全部同意梁方村村委会实施村集体土地重新发包。

日前,梁方村重新发包了170亩村集体土地,收缴承包费115600元,壮大了村集体经济,集体收入将用于改善人居环境和群众生活。

濮阳市人民政府关于人民防空警报试鸣的公告

2020年是“9·18”事变89周年,为提高全民国防观念,增强防空意识,全面检验人防通信警报的装备性能和鸣响情况,根据《中华人民共和国人民防空法》和《河南省人民防空警报鸣放暂行规定》,市政府定于2020年9月18日10:00-10:31在市城区(含中原油田总部)、各县城区及中原油田部分油区进行人民防空警报试鸣。警报信号如下: 预先警报:鸣36秒,停24秒,重复3次为一个周期(时间为3分钟),试鸣两个周期,间隔3分钟。

空袭警报:鸣6秒,停6秒,重复15次为一个周期(时间为3分钟),试鸣两个周期,间隔3分钟。解除警报:连续试鸣3分钟,试鸣一个周期。每种警报间隔5分钟,共31分钟。 鸣放中,广播、电视等媒体将同步发放人民防空警报信号。 望广大市民听到防空警报信号后不要惊慌,保持正常的工作、生活秩序。 特此公告。

2020年9月9日

清丰县

民生小事快速办 百姓冷暖一线牵

“‘小事快办’太给力了,还能说啥,点赞!”8月31日,清丰县纸房乡油房村党支部书记魏兰彬把满意写在脸上。

受棚户区改造影响,油房村广大村民选择分散式租房居住。然而,随着开学季的临近,村里不少孩子在入学报名时遇到了难题。无奈,魏兰彬只能找“小事快办”帮忙。接到群众反映后,“小事快办”工作人员及时协调教育部门,仅用一天时间,便解决了该村20多个孩子的上学难题。

为有效解决民生问题,2016年8月,清丰县成立“群众身边小事快速办理办公室”(简称“小事快办”),并设置热线7912345,实行24小时值班制度,安排专人接听群众来电。为及时有效解决群众反映的问题,该县在县直、乡镇等129个单位成立“小事快办”督查室,对交办电话实行首接责任制,全程跟踪督促各类民生实事及惠民政策落实,确保件件有着落、事事有回音。

在此基础上,该县还针对雨季城区排涝难、秋季新生入学难、冬季群众取暖难等阶段性焦点问题,组织“小事快办”工作人员深入社区、村镇听实情、问心声,广泛收集问题线索,向相关部门提请催办,并及时公布办理结果。此外,该县还建立不定期抽查制度,邀请群众代表参与监督小事快办事项落实,办理结果、办理质量和办理时效,将各单位“小事快办”是否及时、满意纳入年终综合考评。

截至目前,“小事快办”共受理群众反映各类小事1.6万余件,办结率99.2%,回访群众满意率99.5%。“‘小事快办’使群众的诉求得到了解决,党群、干群关系也变得更加融洽。”该县县委营商环境办相关负责人表示。

本报记者 李振涛 通讯员 陈晓旭

(上接第一版)该村依托临近台前县产业集聚区的优势,积极开展就业技能培训,为集聚区内芳欣制衣、武元制衣、英腾服饰等服装加工企业提供100多名技术工人,人均月收入2000元以上,形成家家比创收、人人忙致富的生动局面。从生活有保障到加快奔小康,村民的日子一年更比一年强。

在发展经济的同时,村“两委”带领村民改造旧街小巷、打通断头路、修建环村路,安装路灯,对大街小巷进行绿化亮化美化,村容村貌焕然一新。为了让青年记住知青时代那段历史,引领青年奋发向前,张庄村规划了知青文化体验基地,让一草一木说话,用石碾、石磨、扁担、粪箕等文化符号,艺术再现那段火热的青春岁月和战天斗地的生产情景。“我们通过挖掘历史资源和历史记忆,打造文化新名片,把知青文化发扬光大,进一步夯实乡村振兴文化之基。”孙久道表示。

张庄村的新变化,同样吸引了周边群众前来参观学习。尤其是当年在这里生活过的知青,纷纷回到张庄村,到村前村后走走,到知青桃园坐坐,忆当年的欢声笑语,品今朝的幸福生活。“张庄这片热土,改进了我们的精神世界,影响了我们离开后的人生,张庄就是我们的第二故乡。看到村庄现在发展得生机勃勃,我非常激动。”当年的知青、河南中医药大学原党委书记孙建中说。

创造优美环境 营造优良秩序 提供优质服 务建设文明城市

声 明

业主邢卢萍购买濮阳安成置业有限公司海晟名居项目1单元19层04号房屋,因无法与你联系,现声明若7日内仍不与我公司联系,我公司将依法处理。 特此声明 濮阳安成置业有限公司 2020年9月15日